

2024年6月27日

新闻稿1： 槟州供水控股有限公司 (PBAHB) 第24届年度股东大会

YAB曹观友

槟州首席部长，以及槟州供水控股有限公司 (PBAHB) 及槟州供水机构 (PBAPP) 主席

槟州供水机构和槟州供水控股有限公司将向前迈进，不得后退

- **槟州的用水量在2024年2月达到每日9亿2700万公升。槟州供水机构必须开发3个额外的原水资源，增加威省的滤水能力，并提高槟岛的净水泵送能力。**

檳城，星期四，2024年6月27日： 檳州供水控股有限公司 (PBAHB - PBA 5041) 董事會指示檳州供水機構“向前邁進，不得後退”，以滿足檳州至2030年的用水需求。

面对日益增长的用水需求，槟州额外的供水基础设施的发展绝不能被推迟。如果槟州供水机构不继续前进，槟州人民和企业将再次遭受缺水的后果。

2024年2月，槟州的用水量达到创纪录的每日9亿2700万公升，预计到2030年，槟州的用水需求将达到每日15亿3200万公升。

近年来用水量的增长表明，槟州在新冠肺炎疫情封锁后已经强劲反弹。

尽管如此，值得注意的是，用水量的增加并不是由槟州供水机构造成的，而是州内不断增长的用水需求所致。从今年开始，水费已进行调整，以资助槟州供水机构的计划，供应更多的水并应对槟州的水风险。

因此，槟州供水机构现在必须专注于按时完成其2030年水供应应急计划(WCP 2030)的项目和其他战略项目。

2030年水供应应急计划的主要目标是：

- 在威省开发3个额外的原水资源（扩建的孟光水坝、吉辇河和北赖河）；
- 将槟州的滤水能力再每日增加6亿200万公升，以及
- 提高槟岛的净水泵送能力。

因此，槟州供水机构必须2024年至2028年期间交付所需的成果，以避免槟州再次出现水资源短缺情况。

槟州供水控股有限公司：净利润3434万8000令吉，终期单层股息为1.75仙

槟州供水机构是槟州供水控股有限公司（PBAHB - PBA 5041）的主要子公司。在今日举行的槟州供水控股有限公司第24届年度股东大会（AGM）上，股东批准了每股1.75仙的终期单层股息。派息日期定于2024年7月15日，预计到2024年7月26日将向7507名股东支付总额为579万2000令吉的股息。

随着这笔终期股息的支付，槟州供水控股有限公司的股东将在2023年获得每股3.5仙的净单层股息。今年是槟州供水控股有限公司连续第23年派发股息。

值得注意的是，槟州供水控股有限公司在2023年的净利润为3434万8000令吉，低于2022年报告的7711万6000令吉净利润。

这主要是因为2022年的净利润包括了4900万令吉“递延税资产认定为未使用的再投资津贴”的分配。

2023财政年并没有这样的税收减免。

实际上，槟州供水控股有限公司在2023年的税前利润（PBT）为6841万令吉，而2022年为3299万8000令吉。税前利润同比增长107.3%，主要是因为2023年调整了非家庭用水的水费率。一般而言，非家庭用水指的是槟州商业用水户和政府组织的用水。

2024年家庭用水费率

2024年1月31日，马来西亚联邦政府为槟州家庭制定了新的家庭用水费率。这些新费率从2024年2月1日起生效。马来西亚半岛的其他10个州和吉隆坡、纳闽和布城3个联邦直辖区也同时制定了新的水费率。

2024年槟城家庭用水费率的4个主要理由可以总结如下：

1. 在2023年，槟州供水机构平均每日供应8亿7700万公升的净水。每日8亿7700万公升是槟州历史上最高的年度平均供应量。然而，据报道，威南（SPS）和西南县（DBD）的一些社区仍出现了间歇性供水问题。这些问题必须在情况恶化之前得到解决。
2. 槟州供水机构在2023年的家庭用水补贴为1亿1600万令吉。这种补贴水平是不可持续的。它影响了槟州供水控股有限公司的财务状况，并限制了槟州供水机构在槟州实施供水改善项目的的能力。

根据2024年的家庭用水费率，槟州供水机构还是需补贴槟州的家庭用水，但是在一个比较可接受的补贴水平。

3. 在2023年，槟州的人均家庭用水量为每人每日284公升，而2022年的全国平均水平为每人每日237公升，2023年新加坡则是每人每日141公升。

希望新的水费率能鼓励和说服槟州家庭用水户在家中减少用水。这符合槟州政府的槟城2030愿景，即将槟州转变为“重家庭、拥绿地、精明州、耀全国”。

4. 自2015年最后一次调整水费以来，槟州供水机构在槟州的供水成本增加了30%。成本增加的关键因素包括国能在电费中的不平衡成本转嫁机制（ICPT）。

这还包括在2023年和2024年，为了捍卫亚依淡水坝的储备，将净水从双溪赖滤水厂泵送到亚依淡的能源成本和运营水损失的大幅增加。

软着陆：“一次性”1100万令吉的家庭用水回扣

2024年6月5日，槟州行政议会指示槟州供水机构在2024年7月1日至2024年12月31日期间的3个双月水费账单中，不能向槟州家庭用水户收取首10立方米（1万公升）的用水费。

槟州约有59万6000个注册的家庭用水户。在指定的6个月期间，每个家庭用水户的总节省额将为18令吉60仙。

对槟州供水机构的预计收入影响约为1100万令吉。

这一“家庭友好”的举措，旨在为槟州所有家庭提供一个关于2024年槟州家庭用水费率的“软着陆”。

请注意以下3个事实：

- 槟州供水控股有限公司和槟州供水机构是槟州政府关联公司（State GLC）。槟州供水机构的大股东是“槟州秘书署”，该机构持有槟州供水机构55%的股份和公共信托中的黄金股。
- 通过1100万令吉的家庭用水回扣，预计槟州供水机构的收入将在2024年增加7500万令吉（而不是8600万令吉）。
- 额外的7500万令吉将主要用于2030年水供应急计划的项目，以增加槟州的供水，缓解供水问题，并降低与慕达河和气候变化相关的供水风险。

总之，1100万令吉的家庭用水回扣是一项“一次性”的善意措施，将惠及槟州供水机构在槟州的大多数客户。

谢谢。

文告发出 : Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah
企业通讯部
电邮 : syarifah@pba.com.my